用我的坚守换你的团圆

-3个"00后"的抗疫中秋

●新华社记者 张华迎 陈弘毅

中,有一群"00后"分外引人注目。为了更多人 的安康和团圆,这些刚参加工作的"00后"放弃 了与家人团聚的机会,默默坚守在抗疫一线,为 千家万户筑起安全的"防疫墙"。

"你真棒!"9月19日下午,在福建省莆田市 仙游县鲤南镇西埔社区一处核酸检测采样点内,6 岁小朋友童童一句奶声奶气的话, 让正在录入核 酸检测信息的罗琳琅瞬间湿了眼眶: "连续多日加 班加点, 听到这样一句暖心的话语, 感觉自己的 付出特别值得。"

罗琳琅是在鲤南第三中心幼儿园工作的一名 "00后"。自9月10日至9月19日24时,莆田市 累计报告确诊病例191例。疫情紧急,今年19岁 的罗琳琅觉得自己"应该做点什么"。她主动报名 加入志愿者队伍,到西埔社区做起了核酸检测信 息录入工作。

同样主动请缨的还有福州市妇幼保健院"00 后"护士林静。"我是仙游人,家乡有难,请让我 上前线!"9月10日,得知医院将派出医疗队支援

在福建省近期抗击新冠肺炎疫情的逆行队伍 莆田市,刚刚参加工作两个月的林静第一时间报 名请战。

9月11日下午,林静如愿随医疗队到达仙游 县园庄镇园庄村,进行核酸采样工作。林静告诉 记者,为了提高采样效率,她和同事们常常几个 小时不喝水。"第一天连续工作了8个多小时,全 部忙完,才发现自己快虚脱了。

"我们在和病毒赛跑,尽管中秋不能和家人团 聚,但是通过努力工作,我们可以让更多人尽快 与家人团圆。"林静说,去年她还是学生,看到无 数白衣天使执甲逆行, 立志以他们为榜样。今 年,她补上了这个难忘的"成人礼"

来自莆田市中医医院的"00后"护士林怡芯 也在与病毒赛跑。最近几天, 她正和同事们一起 承担着仙游县枫亭镇核酸检测样本的运送任务。 穿着防护服行动不便, 林怡芯和同事们拎着蓝色 的样本箱, 在核酸检测采样点和检测机构之间来 回奔波。

转运样本听起来简单, 却需要非常细心。林 怡芯说,送检的样本有潜在风险,运送全程必须 雄。

做好个人防护。"说不害怕那是骗人的,但几天下 来我越来越勇敢了, 我们要尽早打赢疫情防控阻 击战,个人这点付出算不了什么。"

每逢佳节倍思亲。离家多天,父母一直是林怡 芯心中的牵挂。"虽然工作全身心投入,但休息时真 的挺想家的。每次跟父母通话,他们都叮嘱我做好 防护,告诉我家里一切都好,什么都不用担心。"

9月20日凌晨时分,林怡芯在转运核酸检测 样本的途中经过自家小区,她默默地望了一眼家 里的那盏灯,继续前进。"20日是我弟弟的生 日。以前每到这天我都会帮他准备生日蛋糕。等 疫情过去,我一定会帮他补过一次生日。"

奋战在福建省疫情防控一线的"00后"还有 很多。莆田学院医学院300多名男生星夜奔赴抗 疫一线, 协助医疗队工作, 被网民亲切地称为 "男丁格尔"; 泉州医学高等专科学校160余名学 生火速驰援当地核酸检测工作,持续奋战……

这群曾经需要被呵护的孩子,悄然间已经扛 起了责任。他们正在努力成长为大家心目中的英 (新华社福州9月20日电)

全国铁路迎来中秋小长假

新华社北京9月21日电(记者樊曦 周圆)记者 从中国国家铁路集团有限公司获悉,21日中秋小长 假最后一天,全国铁路迎来返程客流高峰,预计发送 旅客880万人次,加开旅客列车839列。

返程客流高峰

为应对返程客流高峰,各地铁路部门统筹疫情防 控和运输组织, 结合旅客实际需求积极推出多种服务 措施,努力打造温馨旅途。

中国铁路沈阳局集团公司沈阳、大连、长春等车 站在做好消毒、通风、进站测温的基础上, 在服务 台、进站通道等处所增设一次性口罩领取处,方便口 罩破损、丢失的旅客安全顺利乘车。中国铁路西安局 集团公司西安至成都间开行157趟往返动车组列车, 平均5分钟一趟,满足旅客随到随走。中国铁路济南 局集团公司增开青岛、烟台、临沂等方向旅客列车 33趟,增加旅客席位5.1万个。中国铁路广州局集团 公司增开夜间高铁列车21趟,在各进站通道设置 "急客通道",保障旅客快捷出行。



9月20日,市民在长沙市一家书店内挑选书籍 当日是中秋假期第二天, 湖南省长沙市不少市民来到书店, 在书香中度过假期。 新华社记者陈泽国摄

湖南汨罗: 育秧棚不闲 小辣椒变"火"

●新华社记者 周楠

膜、浇水、打枝,大棚里一片繁忙景象。

看着满棚栽下翠绿的希望,辣椒种植户孙蓝 丰收不用愁了。"

稻生产,水稻大省湖南引导鼓励各产粮大县建起 早春再生坐果的红椒,通过特色种植让原本闲置

临近中秋,走进湖南省汨罗市白塘镇的育秧 多个现代化水稻育秧大棚。不过,当早稻完成移 大棚,一行行整齐的辣椒苗生机轫轫。技术专家 栽后,这些大棚就谷易闲置。如何更充分利用规 为 5.5 元/斤,在春节前后上市,售价达 11 元. 正对村民开展现场教学,传授红椒栽培技术,覆 有资源,进一步促进农业增效、农民增收,洞庭 斤,效益可观。 湖畔的汨罗等地展开了探索。

汨罗今年新建了3个单体面积为1万平方米的 田高兴地说:"早稻移栽后,大棚一直闲着,不知 水稻育秧大棚,自4月份早稻移栽大田后,大棚 道种什么才好,现在专家来传经送宝,下半年的 就闲了下来。汨罗市农业农村局高级农艺师王安 华通过广泛调研,并结合近年来农产品市场的需 近年来,为开展专业化集中育秧,推动双季 求,提出了在育秧大棚种植可以挂树保鲜越冬、

的大棚产生较高效益。

王安华介绍,利用大棚便于保温保湿、防治 病虫害等优点,种植这种红椒,在早秋播种移 栽,供应春节市场,然后早春再生,在端午节前 后再收一茬,两茬产量最高可达7500公斤。"尤 其是春节前后上市的红椒,特别抢手,能卖出高 价钱。"他说。

汨罗市辣椒种植大户熊岳飞对特色种植的效 益深有感触。他算了一笔账:这种红椒平时价格

为提高辣椒种植技术水平, 汨罗市农业农村 局近期组织以王安华为主的技术专家,对红椒意 向种植户开展形式多样的理论培训和现场培训。 "在种植关键期,我们会及时到现场,帮助解决各 类种植问题,提供全程技术指导,帮助乡亲们获 得更高收益,助力乡村振兴。"王安华说。

(新华社长沙9月20日电)

答题、游戏、抽盲盒

——全运村掀起反兴奋剂教育热

彤)除了全运会运动员餐厅,运动员村还有哪个 零"也首次与公众见面。 地方特别热闹?答案是,反兴奋剂教育拓展基地。

新华社西安9月21日电(记者马向菲 赵雪 忍"反兴奋剂目标和任务的教育活动吉祥物"零

从9月15日正式运行起,这个室内展览+室 三个模式。主体展览设有反兴奋剂理念、反兴奋 外游戏的拓展基地已经接待了2300多名运动员和 剂斗争、兴奋剂入刑、以案为鉴及反兴奋剂相关 地一试身手。 教练员,以"拿干净金牌"为主题,以趣味答 规则与程序等八个模块,参与者可以签名合影、 题、做游戏、抽盲盒的形式传播"拿道德的金 学习知识并参与扫码答题;室外区设有六项互动 牌、风格的金牌、干净的金牌"理念。值得一提 游戏,包括套圈、投壶等。特别激发运动员参与 的是,本次活动期间,寓意着"零出现""零容 热情的是,如果他们成功参与所有答题并且赢了 制教育准人的游戏化闯关模式让她印象格外深刻。

游戏便可兑奖, 奖品是铃铛形状的吉祥物"零 零"徽章,共有六款,每款上面分别写有中华体 育精神"为国争光、无私奉献、科学求实、遵纪 守法、团结协作、顽强拼搏"其中四字。

拓展教育基地工作人员介绍, 这次反兴奋剂 教育拓展是继天津全运会、山西二青会、武汉军 运会之后又一次在大型综合性运动会上举办,教 育形式尽量贴合年轻运动员口味。比如这次很多 运动员为了抽盲盒集齐六个"零零"徽章反复参 加答题活动,不知不觉中就牢固掌握了反兴奋剂 室内区包括主题展览、学习答题、互动游戏知识。东京奥运会游泳冠军张雨霏、铅球冠军巩 立姣, 里约奥运会竞走冠军刘虹等都曾到拓展基

> 张雨霏说,2015年青运会、2017年全运会的拓 展活动她都参加过,现在国内的反兴奋剂教育形式 和内容越来越丰富和有趣,尤其是东京奥运会积分

清洁能源"风光"无限 推动绿色低碳发展

(上接一版) 太阳能装机 186万千瓦, 占全省 风电场;2005年,建成全国首个一次性并网5万千 55%。今年在建项目约20万千瓦,年底装机有望 瓦风电场;2006年,实施全国第一批风电特许权招 从整机到零部件全程配套的全产业链。

1999年,白城就建成了东北地区首个规模较大的 用领跑基地三个奖励激励基地之一。白城作为全国 路。

突破200万千瓦。华能、中广核、国家电投等10 标项目;2013年,被列为全国唯一的风电本地消纳 户电力央企落户白城开发新能源;远景、中材等 综合示范区,并开展"风火打捆"直购电试点;2014 17户装备制造企业在白城投资建设,基本形成了 年,被列为首批创建国家新能源示范城市;2017 年,成为国家第三批、东北地区唯一的光伏发电应 我市还拥有独特的清洁能源品牌优势。早在 用领跑基地;2019年,成为国家第三批光伏发电应 态,探索清洁能源优势充分释放的高质量发展新

首批千万千瓦风电基地重要组成部分,成为东北地 区重要的新能源综合开发基地。

当前和今后一个时期, 我市将牢牢把握碳达 峰、碳中和历史性机遇, 立足丰富的清洁能源优 势, 围绕国家碳达峰、碳中和的重大决策, 以绿 色低碳循环发展为导向,承接吉林"陆上风光三 峡"工程,打造国家级消纳基地、外送基地、制 氢基地三个千万千瓦基地。以"北方氢谷""北方 云谷""北方碳谷"建设为牵引,推进清洁能源开 发、利用和转化,构建绿色能源"产供储销"体 系。积极探索新能源轻度并网、储能应用等模 式,建设"白城绿电产业示范园区",力争清洁能 源优势转化为低用电成本优势取得突破性进展, 并构建绿色化工、绿色铸造、绿色冶金等产业生

疫情防控提示

风险等级划定为高风险地区3个,中风险地镇东丘村、界山镇鸠林村、界山村顶府自 区25个。

3个高风险地区

福建省3个: 莆田市仙游县枫亭镇, 厦 门市同安区新民镇乌涂社区、同安区新民 厝街 14-1、14-2、16、18、20、26、 镇西塘社区。

25个中风险地区

厝村部分区域(和平北路145-149号、213 号-58号(双号)、62号-70号(双号)、 号、230-232号),泉州市安溪县龙涓乡长 78号-102号(双号),虞朝巷(全部门牌 新村,漳州市台商投资区福龙社区,莆田 号),吴厝巷9、10、11、12、13、14、 市秀屿区笏石镇笏西路以东、北埔路以 16、17、19、21、23号]。 西、兴秀路以南、大营路以北的区域内, 秀屿区以笏石镇阳光幼儿园为中心、南至 区返(来)白要及时向社区(村屯)、单位 大众路、北至70米外无名路、西至荔港大 登记报备,配合落实相关防控措施。请广 道、东至160米外无名路范围内,莆田市仙 大群众提高警惕,如非必要,尽量不要前 游县度尾镇仙竹村、仙游县园庄镇枫林 村、仙游县园庄镇园庄社区、仙游县郊尾 镇宝坑村、仙游县园庄中学、仙游县郊尾 镇后沈村、仙游县赖店镇象岭村、仙游县 园庄镇大埔村, 赖店镇锦田村顶厝自然 村, 鲤南镇横塘村富力院士廷8幢, 鲤南镇 仙安社区以八二五南街213号为中心(东侧 八二五南街163号至八二五南街269号,南 侧兴国西路 135号至兴国西路 13号,北侧 八二五南街 163 号号至八二五南街 225 弄 痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症 3-7, 西侧八二五南街225弄3-7号至兴 状, 请做好个人防护, 及时到当地定点医 国西路135号)范围内, 鲤南镇西埔社区温 疗机构发热门诊就诊。就医过程中应戴好 泉东路2250号锦行车行以前门为中心左、口罩,并避免乘坐公共交通工具。

截至 2021 年 9 月 21 日 7 时,全国疫情 右、后侧各 500 米范围,泉州市泉港区界山 然村,厦门市同安区西柯镇官田洋一里、 同安区新民镇梧侣村、同安区新民镇柑岭 村、思明区开元街道后江社区福满家园小 区、思明区中华街道仁安社区部分区域[苏 28, 30, 32, 34, 71, 73, 75, 77, 91 号,外清巷1、2、3、3-1、3-5、4、6、 8、10、13、17、19、21号, 盐溪街12 福建省25个:泉州市晋江市陈埭镇苏 号-36号(双号)、1号-33号(单号)、52

提醒广大群众从中高风险地区所在地 往中高风险地区,确有特殊情况必须前往 的要及时向所属社区(村屯)、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复 杂,广大群众要树牢常态化防控意识,养 成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保 持一米线距离、使用公筷公勺等良好卫生 习惯。广大群众要积极接种新冠病毒疫 苗,尽早形成人群免疫屏障,有效阻断疫 情发生和传播。如出现发热、干咳、咽

白城市四大行业整治公开举报电话

为进一步深入推动我市四大行业整治工作 的实施,强化对四大行业整治工作的社会监 督,动员全社会力量发现和举报四大行业内的 违法行为, 市政法举报中心和各相关单位设立 举报电话,现公告如下:

市政法举报中心: 行业乱象整治公开举报电话 0436-3366685 市公安局: 行业乱象整治公开举报电话 0436-3252018

反电信诈骗专线 96110 市住建局: 行业乱象整治公开举报电话 0436-3363792 市自然资源局: 行业乱象整治公开举报电话 0436-3352173 市交通局: 行业乱象整治公开举报电话 0436-3678230 交通运输服务监督电话12328

宁夏严查工程建设政府采购领域违纪问题

给予党纪政务处分72人。

据介绍,工程建设政府采购领域突出问 题专项治理办公室设在自治区纪委监委机 插手干预工程建设政府采购领域问题线索, 集中对2017年以来问题线索大起底、回头看。

目、452家公司疑似有串通投标行为。截至目 容忍"。

新华社银川9月20日电(记者张亮 杨稳 前,自治区各级纪检监察机关共处置问题线 **玺**)记者从宁夏回族自治区纪委监委获悉, 索 1231 件,办结 603 件,立案 308 件,问责 今年宁夏开展工程建设政府采购等重点领域 14人,给予党纪政务处分72人,组织处理16 突出问题专项治理工作,目前已立案308件,人。专项治理开展以来,已有13名领导干部 和企业人员主动到纪检监察机关交代招投标 过程中的违纪问题。

为确保专项治理工作落到实处, 宁夏坚 关,纪检监察机关协同公安、审计和行业主 持举一反三完善相关机制,自治区公共资源 管、行政监督部门,紧盯党员领导干部违规 交易管理局与福建、陕西、甘肃3省签订跨省 "远程异地评标"合作协议,探索省域间专家 资源共享共用,降低评标专家违规打分的风 依托审计大数据分析模型,宁夏完成3万 险。自治区住建厅建立招标代理机构"黑名 多个工程建设政府采购进场交易标段项目电 单"制度,对在工程建设招投标市场主体利 子数据的比对分析,初步判定11类276个项 益链条中充当不法掮客的招标代理机构"零



9月20日,丈夫辛海给朱琳琳和她同在隔离点的同事送来月饼、水果等。 朱琳琳是国家移民管理局山东出入境边防检查总站青岛机场出入境边防检查站的一名普

通民警, 从去年年初至今, 她一直在严防境外疫情输入的边检站一线工作。 今年中秋假期,朱琳琳在连续7天执行入境边防检查勤务后,需要在隔离点集中隔离7 天,和许多疫情防控一线工作者一样,这个节日她也无法与家人团聚。9月20日,恰逢她与丈 夫辛海六周年结婚纪念日,丈夫带着儿子润润,在朱琳琳婆婆的陪伴下,驱车50多公里来到 隔离点看望朱琳琳。在不违反防疫政策的前提下,这个家庭隔着玻璃门,实现了一次十多分 钟的"别样团圆"。 新华社发(解豪摄)